

山师山财同日换帅

唐波由山师副校长转正,山财新校长卓志来自西南财大

本报济南12月9日讯 (记者 王光营 实习生 王剑秋)

9日,山东师范大学和山东财经大学同日换校长。山师原副校长唐波接替赵彦修,任山师校长,西南财经大学原副校长卓志接替刘兴云,担任山财大校长,刘兴云担任该校党委书记。

“刚开了会,组织部门宣布了新校长的任命。”9日下午,山财大宣传部门工作人员证实,山财大换了新校长,新校长是来自

西南财经大学的副校长卓志。

根据上级安排,山财大在9日上午11:00召开了处级以上干部大会,组织部门宣布了新校长的任命,卓志任山东财经大学校长、党委副书记,刘兴云担任该校党委书记。

自从2012年山东财经大学正式揭牌成立后,山东省人民政府决定由刘兴云任山东财经大学校长。2013年6月,刘兴云又兼任山东财经大学党委书记,主持

党委、行政全面工作。

自从山东财政学院和山东经济学院合校后,很长时间内都是刘兴云书记校长“一肩挑”,此次新校长到任,刘兴云将卸下校长担子,专职任学校党委书记。

根据公开资料,卓志出生于1963年12月,四川泸州人,经济学博士(后),教授,博士生导师。任西南财经大学党委常委、副校长期间,负责学位与研究生教育工作。

同日下午,山东师范大学网站发布消息,省委对学校领导班子进行了调整,唐波任山东师范大学校长、党委副书记,赵彦修不再担任山东师范大学校长,党委副书记、常委、委员职务。

9日下午,山东师范大学召开了全校干部大会,省委高校工委巡视员傅华峰宣读了省委关于学校领导班子调整的决定。

省委组织部副部长时培伟指出,赵彦修是名符其实的“老

山师”,在植物耐盐细胞及分子生物学研究领域有较高的知名度和学术影响。唐波在分析化学领域取得了丰硕科研成果,为学校赢得了很多荣誉。

据悉,唐波生于1964年11月,1994年毕业于南开大学化学系,获理学博士。此前任山东师范大学党委常委、副校长,化学化工与材料科学学院教授、博士生导师,山东大学兼职博士生导师。

山师新校长唐波:

专注分析化学,曾被安南接见



山师新校长唐波 (图片据山师官网)

本报记者 王光营

据介绍,山师新校长唐波1994年从南开大学毕业,之后进入山东师范大学工作,专注学术研究,在分析化学领域取得了不错的成绩。

从2002年起,唐波担任山东师范大学副校长,积累了丰富的高校教学科研和行政管理经验,熟悉高等教育办学规律,在国内外有着重要学术影响。

在2005年,唐波还应联合国邀请,参加了在联合国总部召开的联合国公

共新闻部第58届年会暨非政府组织研讨会,并受到联合国秘书长科菲·安南的接见。

“在新的岗位上,一定认真履职、恪尽职守,毫无保留地把全部精力投入到学校的建设事业中。”在就任校长的发言中,唐波表示,担任山东师范大学校长责任重大,一定把建设国内一流综合性师范大学作为学校中长期发展的奋斗目标,建立“党委领导、校长负责、教授治学、民主管理”的现代大学制度,把山师的事业传承好、建设好、发展好。

山财新校长卓志:

首秀很低调,是保险专家



山财新校长卓志 (图片据山财官网)

本报记者 王光营

“新校长很低调、很踏实。”这是山东财经大学一位参加了9日新校长任命大会的工作人员对卓志的第一印象。

这个印象和卓志平时的表现一致。据成都一媒体人介绍,卓志自2004年7月任西南财经大学副校长后,除了学术交流,平时参加社会活动并太多。“给外界的感觉很沉稳,在学术领域首屈一指。”

记者从卓志的履历看到,卓志是四川泸州人,1991年后就到西南财经大学任教,肯定是个提升。

与山东和山财大的交集并不多。

“组织上肯定有自己的考虑,山财大的发展也需要行业内的领军人物。”业内人士表示,卓志是享受国务院政府特殊津贴专家、四川省学术与技术带头人,尤其在保险行业造诣颇深,曾主持了国家、省部级与行业等课题15余项。

不少人认为,虽然与山财大的缘分较晚,但凭借自身多年在财经院校从事管理和学术研究的经历,卓志任职山财大对该校在十年内建成一流财经名校肯定是个提升。

前任背影

赵彦修当校长16年退下后将继续教学



赵彦修

重大突破。

“作为山师培养、山师成长、山师工作的山师人,我对学校有着深厚的感情。”9日,赵彦修在讲话中表示,十多年来学校发展遇到了前所未有的机遇与挑战,经过全校师生的共同努力,取得了前所未有的成绩与突破。

赵彦修表示,从校长职位上退下来后,他会继续支持学校的改革发展,当好一名普通教师,为学校的持续发展做出应有的贡献。

据了解,赵彦修在植物耐盐细胞及分子生物学研究领域有较高学术影响,所在的植物学科位列全球大学和科研机构前1%行列。

本报记者 王光营

前任背影

多次向毕业生致歉 刘兴云获称“山东根叔”



刘兴云

“谢谢您的关心和支持,目前忙于其他工作,暂无头绪,甚歉。”9日,面对记者的采访请求,正在忙碌的刘兴云十分谦和。虽然对学校未来的发展很是谦虚,但他的思路已经塑造了今日的山财大。

据了解,作为合校后的校长、党委书记,刘兴云见证了山财大的发展过程。尤其是在合校当年,财政部、教育部、山东省人民政府签署协议,共同建设山东财经大学,这是山财大发展中的一个飞跃。

“争取经过8-10年的建设,把学校建成全国一流的财经特色名校。”此前,刘兴云在接受采访时表示,学校从去年就提出了“一体两翼”的发展战略,推进“凝心聚力”和“特色名校”工程的建设。

为此,学校制定了《山东财经大学发展规划纲要(2014—2020年)》、《校院两级管理总体方案》等五个文件,明确了山财大改革发展的任务书、路线图和时间表。

刘兴云表示,山财大将构筑“特色名校”的内核,以学科专业特色引领核心竞争力的提升,以人才培养夯实基础,以科研提升建设质量,以社会服务铸就特色名校品牌。

而在得知原校长刘兴云卸任后,山财大不少学生都表示很留恋,在学生眼中,刘兴云是“山东根叔”。除了报告发言幽默风趣、熟悉网络语言,在任校长期间,刘兴云多次向毕业生表达歉意。

在2012年毕业典礼上,刘兴云因学生占座难等问题专门向毕业生道歉。而今年毕业典礼上,刘兴云再次向毕业生们致歉。这次主要是毕业生在校时恰是山财大合校的初始期,由于合校带来的一些暂时无法解决的问题,让学生们受了委屈。除了表达深深歉意,他还对学生的理解和支持表示了真诚的谢意。

“做一个明媚的女生吧,不倾国,不倾城,以优雅和博学去努力拼搏;做一个刚毅的男生吧,不虚华,不浮躁,以真诚和勇敢去打拼天下!”在今年的新生开学典礼上,刘兴云希望学生能做一个勤奋好学的人、善良诚实的人、热爱生活的人、敢于担当的人。

本报记者 王光营